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Harminchatodik évfolyam.

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán ós szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Njiltíérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ÉHLEBT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,
felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó titán 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A kultúra joga.
— okt. 3.

(E.) A demokráciának legne­
mesebb alapelve, hogy senki a 
jogtól, hogy műveltséget szerez­
hessen és senki a műveltségtől, 
mely jogot biztosit, elütve és 
elzárva ne legyen. A kultúra 
joga ez, amely egyrészről min­
denkinek megadja a módot, hogy 
művelve önmagát minél haszno­
sabb polgára legyen a hazának, 
másrészről pedig gondoskodik 
arról, hogy a nemzetet* a hala­
dás utján tanult, művelt, széles 
látókörű polgárai vezessék. Az 
emberiség évezredes története 
mutatja, hogy csak olyan nem­
zet tudott érvényesülni, csak 
olyan nemzet tudta helyét a lé­
tért való küzdelemben megállani, 
amely a kultúra utján haladt, 
mig azok a népek és nemzetek 
amelyeknél a tudatlan, művelet­
len, nyers tömeg ragadta magá­
hoz a hatalmat: vagy elpusztul­
tak, vagy észrevéve a megsem­
misülés veszélyét, visszatértek a 
kultúra jogához.

Ezt a megdönthetien, tapasz­
talati igazságot tartja szemelőtt 
gróf Andrássy Gyula a választói 
reform megalkotásánál. A plura­
litás az ő tervezete szerint a 
kultúra álláspontját jelenti a ta­
nulatlan s ennélfogva az állam­
ügyek befolyására alkalmatlan 
tömegekkel szemben. Mert azt a

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Az utazó esete.

A .Zemplén* számára irta: Wiczmándy Janő.

Csörgheő Károly volt a nap szen­
zációja. Á kaszinó tagjai valameny- 
nyien köréje gyűltek, a százpróbás 
kozákok, kiket négy ökörrel nem le­
hetett elmozdítani a kártyaasztal mel­
lől, kiváncsi ábrázattal hallgatták a 
hires utazó élményeit.

Csörgheő Károly, mint az uta­
zók általában, nem volt fukar a ka­
landok elbeszélésében.

Tetszett neki társai álmélkodása, 
szörnyülködése.

Rémes históriát fejezett be épen, 
mikor a háttérben valaki véletlenül 
prüszentett.

Á prüszentés nyomán csöndes 
nevetés hallatszott.

Csörgheő Károly bosszúsan emel­
te föl torzon borz fejét:

„Ha kinevettek, többet nem szó­
lok semmit", mondotta sértett önér­
zettel.

Helyeslő moraj kisérte szavait s 
a vakmerő prüszentő orvérzés ürügye 
alatt elhagyta a termet A hírneves 
utazó könnyebbülten sóhajtott fel s 
mintegy hálából a következő esetet 
mondta el:

„Sokat beszéltem nektek, egy 
esetemet tartottam föl utolsónak, va­
lóban utolsó is volt. Ez eset után

kérdést, hogy a pluralitás menyi­
ben ellenkezik a demokratikus 
egyenlőség elvével, csakis abból 
a nézőpontból vizsgálva dönthet­
jük el, hogy milyen feltételek 
mellett érhető el a többes sza­
vazati jog? Ma szemben áll a 
demokráciának azzal az alapel­
vével, amelyet kiindulási pont­
ként választottunk, ha olyan fel­
tételeket állapit meg, amelyek­
nek az egyes ember minden szor­
galma és munkássága árán sem 
tud megfelelni, akkor ellenkezik 
a demokratikus egyenlőség el­
vével, mert kizárja a jogokból 
azokat, akik a feltételeknek 
egyéni tulajdonságaikkal és sza­
bad akaratuk érvényesítésével 
megfelelni nem tudnak. Ámde 
gróf Andrássy Gyula tervezete 
ilyen feltételeket nem tartalmaz. 
Nagy horderejű javaslatát egész 
terjedelmében ugyan még nem 
ismerjük, de úgy azokból a nyi­
latkozatokból, a melyeket gróf 
Andrássy a képviselőház folyó­
sóin tett, mint azokból az ada­
tokból, amelyek indiskreció foly­
tán kerültek a nyilvánosságra, 
megállapíthatjuk, hogy tervezete 
a kultúra jogán épül fel, tehát 
a demokrácia ismételten idézett 
nagy alapelvére támaszkodik. — 
Hiszen az ő tervezete szerint a 
kettős szavazatot minden állam­
polgár nemcsak könnyű szerrel 
tudja megszerezni, de egyenesen 
a törvény ellen vétett, aki ed­

sietve pakkoltam össze és megesküd­
tem a skalpvadászok fejére, hogy 
többé nem teszem földjükre a lába­
mat.

A skalpvadászok kunyhóitól kö­
rülbelül 300 lépésnyire tákoltam össze 
bambuszból ós pálmalevelekből vi- 
tyillómat.

Mondhatom, kényelmetlen tartóz­
kodási hely volt.

Mindenekelőtt fejbőrömre kellett 
ügyelnem, azután a tigrisekre, hiu- 
zokra, vadmaeskákra, mérges kí­
gyókra és végül Gettóra. Golyós fegy­
verem mindig kezem ügyében állt s 
nem hasztalan.

Megérkezésem után való napon 
a vadak körülfogták kunyhómat, egyik 
előre lépett s élénk taglejtésekkel 
beszélt, kiabált. Szót sem értettem, 
csöndben maradtam, vártam a fejle­
ményeket.

Az ordító vadember, kinek fején 
kirakat toll libegett, valószínűleg ve­
zér volt, méregbe jött konok hallga­
tásom miatt, úgy hiszem gyávának 
tartott.

Mérgezett nyilát vonta elő, hogy­
annak rendje szerint végezzen velem.

Megelőztem, egy golyóval a földre 
terítettem. A vadak rémülten futot­
tak szét s e naptól békén hagytak, 
sőt amit kívántam, kértem tőlük, a 
mennyire sikerült magam velük meg­
értetni, megtették. Féltek tőlem.

Hosszabb együttlét után sikerült 
egyet magamhoz csalogatni a szolgai 
teendők ellátására.

dig nem szerezte meg, mert tör­
vény mondja ki az általános tan­
kötelezettséget, a hármas sza­
vazatok pedig a maguk egészé­
ben a középosztályra, tehát a 
demokrácia gerincére terjeszked­
nek ki. Csak a tudás, a művelt­
ség, a munka adja meg a jogot 
a többes szavazatokhoz, a nagy 
vagyon, vagy a magas állás ilyen 
kvalifikáló erővel nem bir.

Benne van tehát ebben a ter­
vezetben, hogy mindenki szerez­
het műveltséget és a műveltség 
alapján tágíthatja jogát. És ha a 
nemzetnek széles rétegei átérzik 
ennek az állításnak igazságát, az 
uj választói törvény hihetetlen 
mértékben fogja előbbre vinni 
ezt az országot a kulturális fej­
lődés utján. A szorgalomnak, a 
munkásságnak, a tudásnak olyan 
elismerését foglalja magában, 
hogy szinte sarkanytyuzza, ösz­
tökéli a tömeget a tanulásra, az 
önmivelésre. Hiszen ez a hatás 
már is megnyilvánult. Alig pat­
tant ki a tervezet tartalma, Sze­
geden már az ottani független­
ségi- és 48-as párt elhatározta, 
hogy tanfolyamokat létesít a pol­
gárok műveltségének emelése 
céljából. Követésre méltó példa 
ez, amelyet követhetnek a nem 
zetiségek is. Csak tanulniok kell, 
s ők is elérik a többes szavaza­
tokat, mint a műveltebb magya­
rok és németek. És ebben benne 
van az is, hogy gróf Andrássy

tervezete lényegében már most 
is nemcsak általános, de egyenlő 
szavazati jogot foglal magában, 
mert a pluralitás olyan feltéte­
lekhez van kötve, a melyeket 
mindenki könnyen megszerezhet. 
Ebből azonban az is következik 
— a mint azt különben gróf An­
drássy is kontemplálja, — hogy 
a pluralitás tulajdonképpen csak 
átmeneti intézkedés, amely most 
feltétlenül szükséges, nehogy a 
tudatlan, nyers tömeg kezébe 
kerüljön a hatalom, de amely a 
kultúrának széles rétegekbe való 
behatolása után úgyszólván Ön­
ként fog megszűnni.

— okt. 3.

Zempléniek az udvari bálon. A 
spanyol királyi pár tiszteletére, a 
budavári királyi palotában, a király 
által adott udvari bálon megjelentek 
soraiban Zemplén vármegyéből ott 
voltak : Gróf Andrássy Gyula, gróf 
Andrássy Tivadarnó s leányai, gróf 
Andrássy Sándor és neje, gróf An­
drássy Géza és neje, özvegy 
gróf Almássy Györgyné és leányai, 
Dókus Ernő és neje, gróf Hadik- 
Barkóczy Endre s neje, gr. Mailáth 
József, gr. Sztáray Sándor s neje, br. 
Vécsey Miklós s László, Windisch- 
grátz herceg s neje, gr. Wolkenstein 
Oszvald, Molnár Viktor, Meczner 
Gyula főispán, Dókus Gyula alispán, 
Ferenczy Elek, Szmrecsányi Béla

Ennek volt kötelessége távol tar­
tani házamtól a vadállatokat.

Nem is volt reá panaszom. Egy 
reggel meglepődve láttam, hogy az 
én vadam helyett izmos, hajlékony 
vadleány lépett ágyam mellé s szol­
gálta föl a reggelit.

Ez volt Gettó.
Nyelvüket amennyire-annyira el­

sajátítottam, megkérdeztem a válto­
zás okát.

Gettó azt felelte, hogy a férfi­
nek el kellett menni a skalpvadá­
szatra.

Megnyugodtam, pedig ha tudtam 
volna ...

Gettó rendesen vezette kis ház­
tartásomat, a bennszülöttektől gyufá­
ért, dohányért csirkét hozott cserébe 
s én megsütöttem. Rövid idő múlva 
a leányon különös változást vettem 
észre.

Nagy, égő szemeit reám függesz­
tette, egészen mellém ült, bársonyos 
kezét hozzám dörzsölte.

A vadleány a maga módja sze­
rint szerelmes lett belém.

Szavamra, nem volt kifogásom 
ellene, de nem bízhattam benne.

Egy este elém kuporodott s nyö­
szörgő hangon szólt:

„Vigyázz magadra 1“
A leány szavaira nagy súlyt nem 

helyeztem, figyelmeztetése nélkül is 
elég óvatos voltam.

Újabban pedig mindjobban össze­
barátkoztam a vad néppel, számos 
fénykép fölvételt készítettem róluk,

sőt egy skalpvadászatukat is meg­
örökítettem.

Nem hihettem, hogy főnökük ha­
lála miatt bosszuszomjuk ébren van 
még.

Most belátom, hogy lélektanilag 
nem elemeztem őket eléggé.

Nyugodtan tértem ágyamba, még 
is fegyveremet a moszkitó háló alá 
húztam, Isten tudja, a leány szavai 
hatással voltak reám.

Csakhamar mély álomba merül­
tem. Éjfél tájt különös neszre riad­
tam föl.

Kívül égi háború dühöngött, vil­
lám cikkázott. Gettót szólítottam, de 
választ nem kaptam. Magamra húz­
tam a takarót, beakartam fordulni, 
de nem mozdultam meg, mintha le­
szögeztek volna, hajam szála az ég­
nek meredt.

Csillogó szempár villogott a fe­
jem fölött, a mérges kigyó sziszegé- 
sét jól hallottam. A lélekzetem el­
akadt, fegyverem után nem mertem 
nyúlni, kis mozdulatomra a kigyó 
ágyamon termett és farkára fölegye­
nesedve bámult reám.

Azt hittem a vér megfagy ereim­
ben, már éreztem az undok állat ha­
rapását arcomon.

Visszafojtottam lólekzetemet, le­
hunytam szemeimet, vártam a vég­
zetet.

Nem láttam, de éreztem a bestia 
hideg teste lassan kúszott fölfelé, 
mellemhez ért, a hideg végigfutott 
rajtam, borzongtam. Ismét hallottam

Lapunk mai satfuaa 8 oldal,



ZEMPLÉN.

cs. és kir. kamarások, Búza Barna, 
Fried Lajos, Nagy Barna orsz. kép­
viselők.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Adomány a t&zkárosnltaknak,
Meczner Gyula főispán előterjeszté­
sére a belügyminiszter a Majoros köz­
ségi tüzkárosultaknak 400 korona 
államsegélyt engedélyezett.

)( Közigazgatási gyakornoki ki­
nevezés. Meczner Gyula főispán Ba­
lint Dezső díjtalan közigazgatási gya­
kornokot díjas és Székely László 
ideiglenes dijtálán közigazgatási gya­
kornokot ideiglenes díjas közigazga­
tási gyakornokká kinevezte.

)( Népkönyvtár adományozás. A 
földmivelésügyi miniszter Meczuer 
Gyula főispán előterjesztésere a bér­
céé kuti gazdák szövetsége, továbbá 
Alsódobsza, Ujcsanálos és Sóstófalva 
községek részére Ujcsanálos szék­
hellyel egy-egy 150—150 kötetből 
álló népkönyvtárt adományozott.

X Anyakönyvi kinevezés és fel­
mentés. Zemplén vármegye főispánja 
Szívós Árpád segédjegyzőt teljes ha­
táskörrel anyak őnyv vezetőhely ettesső 
nevezte ki a legyesbényei áll. anya­
könyvi kerületbe, mig Sulyok De­
zső anyakönyvvezetőhelyettest tiszt­
sége alól ezen kerületben felmentette.

)( A város közgyűlése. Sátoralja­
újhely rend. tan. város képviselőtes­
tülete folyó évi október hó 6-án dél­
után 3 órakor rendes képviselőtestü­
leti közgyűlést fog tartani a követ­
kező tárgysorozattal: 1. Polgármester 
előterjesztése a szekérpiacnak a Hecs- 
ke-térre történt áthelyezése tárgyában. 
2. Polgármester előterjesztése a köz- 
tisztaság tekintetéből szükséges in­
tézkedésekről. 3. Törvényhatósági bi­
zottság határozata a napi piac elhe­
lyezése tárgyában s az ennek értel­
mében hozott tanácsi határozat. 4. 
Alexander Vilmos és társainak indít­
ványa a napi piac áthelyezése tárgyá­
ban 406/15203/1908. sz. v. képviselő- 
testületi határozat hatályon kívül he­
lyezése és a napi piacnak a Vörös- 
ökör udvarába leendő áthelyezése

tárgyában. 5. Tanácsi határozat a 
gyepmesteri szerződésnek egy évveli 
meghosszabbítása tárgyában. 6. Ta­
nácsi határozat a Drugeth-utcai kö­
vezés hozzájárulási aránya megállapí­
tásáról. 7-11. Illetőségi ügyek. Az 
ülés napjáig beérkezendő ügyek.

)( Jegyzőválasztás. A lemondás 
folytán megüresedett ujcsanálosi kör­
jegyzői állásra a választás folyo ho 
1-én ejtetett meg és öt jelölt közül 
majdnem egyhangúlag Borcsik Ár­
pád választatott meg.

)( Hivatalos órák a pónzügyigaz- 
gatóságnál. A sátoraljaújhelyi kir. 
pénzügyigazgatóságnál és kir. adó­
hivatalnál a hivatalos órák folyó évi 
október 1-től kezdve további intézke­
désig naponta reggel fél 8 órától dél­
után fél 2-ig tartanak.

)( Pályázatok jegyzői állásokra. 
A keleni körjegyzőségben rendszere- 
sitett segédjegyzői állásra október no 
15-ig a szinnai, a nagykázmén kör- 
jegyzőségben niGgürGSGdGtt sGgédjGgy 
zői állásra pedig október hó 7-ikéig 
a sátoraljaújhelyi főszolgabíróhoz jut- 
tatandók el a pályázati kérelmek. —■ 
Göröginyén körjegyzői állás üresed­
vén meg, erre október hó 14-ig ad­
hatók be a pályázati kérelmek a ho- 
monnai járás szolgabirájáboz.

T. Előfizetőinkhez!
Az uj negyed é v al 

kalmából felkérjük azon t. ol­
vasóinkat, kiknek előfizetése le 
járt, nemkülömben azokat, kik az 
előfizetési dijakkal hátrálékban 
vannak, hogy legutóbbi szá­
munkhoz csatolt utalványon az 
előfizetést megújítani, illetőleg a 
hátrálékot beküldeni szívesked­
jenek, — nehogy lapunk további 
küldését beszüntetni s a hátráló­
kot postai megbízás utján le­
gyünk kénytelenek beszedetni.

A kiadóhivatal.

hírek.

utálatos sziszegését, éles nyelve a 
torkomhoz ért, azt hittem nem élem 
túl e percet.

El voltam szánva a végsőre, meg 
sem mertem mozdulni, hogy torkon 
ragadjam, megfojtsam, a kígyó meg­
előzhetett volna.

Végnélkül! pillanatok teltek el, a 
hideg rém nyugodt maradt, én mint 
félhalott hevertem ágyamon s az utolsó 
Miatyán kot mondtam el magamban.

A vér lüktetve hatolt agyamba, 
majd dermesztő hideget éreztem.

A kígyó hirtelen fölemelkedett, 
mintha megelégelte volna a szemlé­
lődést, gondoltam ütött halálos órám.

Szempilláimat keveset fölemel­
tem, mire különös dolgot láttam.

A mérges kígyó vérszomjas sze­
mei már nem függtek rajtam, a vad­
állat farkára emelkedve állt ágyam 
közepén s az ajtóra figyelt.

Halk nesz hatolt fülembe, valaki 
feszegette ajtómat.

Ujjongtam, talán hazatért Gettó 
s megszabadít rettenetes helyzetemből

A vadak ügyesen végeznek a 
kígyóval. — Kétségbeesett várakozás 
után az ajtó lassan kinyílt, jól lát­
tam, volt szolgám lépett be óvatosan.

Segélyéért akartam kiáltani, de 
nem mertem, hittem, hogy maga is 
észre veszi a veszélyt.

Ellenkezőleg, a vad ember pil­
lanatig habozva állt meg.

A kigyó hátraszegezte nyakát, 
ugrásra készült.

Szolgám hirtelen tőrhöz hasonló 
szerszámot húzott elő, magasra emelte 
és reám tört.

A hatalmas kigyó e percben vadul 
sziszegve ugrott reá, leteritette és 
összemarta.

Utolsó erőmet szedtem össze, 
ledobtam a moszkitó hálót, megra­
gadtam golyós fegyveremet, kezem 
pillanatig sem remegett, golyóm szét­
roncsolta a kigyó fejét.

Még láttam utolsót vonaglani a 
kigyót.

Orgyilkos szolgám átharapott tor­
kából ömlött a vér, elvesztettem esz­
méletemet. Gettónak köszönhettem 
felépülésemet, éjjel-nappal ápolt s a 
vadak ellen védett, mint kölykét a 
nőstény oroszlán.

Hálából Amerikába vittem ma­
gammal s kis farmmal ajándékoztam 
meg.

Senkinek sem kívánok hasonló' 
esetet."

Végezte szavait Csörgheő Károly 
s megtörölte verejtókes homlokát, 
képzeletben átélte az elmondottakat 
még egyszer.

Mindenki megdöbbenve, gondol­
kozva bámult a padlóra és senki, 
senki sem kételkedett szavai igazsá­
gában, és ön . .. ?1

Október 6.
— okt. 3.

A magyar történelem legdicsőbb 
hőseinek emlékezetét ünnepeljük 59-ik 
évfordulójában két nap múlva. — 
Akik megtanítottak minket hazasze­
retetre, önfeláldozásra és követendő 
például írták be nevüket dicsőséggel 
teljes történetünk lapjaira: ezek a 
nagyok megérdemlik, hogy az utókor 
háladatos kegyelete nem csak hogy 
ne csökkenjen az idők múltával em­
lékezetük iránt, de sőt erősödjék és 
fejlődjék az a honfiúi buzgóság, mely­
ben egy erőteljesebb, boldogabb Ma­
gyarország jövendője találja gyökerét.

A mártírok vére a szent őskor 
Írásainak tanúsága szerint is minden­
kor olyan mag volt, melyből a sza­
badság habár vérrózsákon át, de dús 
hajtásokkal növekedett terebélyes fá­
vá a vérrel áztatott haza boldogitá- 
sára.

Önkény, erőszak, zsarnokság és 
túlerő elnyomhat és leigázhat egy 
nemzetet; de ha annak a nemzetnek 
a lelkében erősebb a hazafias érzés 
minden más tekintetnél; ha annak a 
szabadság szerető nemzetnek hite, 
reménysége és bizalma nem halt ki 
a jobb jövendő iránt: akkor az a 
nemzet dúló viharok közepeit is emelt 
fővel tekinthet a jövőbe, mert a jö­
vőben babérok teremnek számára. A 
vérrel áztatott föld szent lesz az uno­
kák és késő utódok előtt, leborulnak 
ott ahol gyilkos fegyver oltotta ki 
eszményképeink életét, s amikor gyer­
meki kegyelettel csókolják a vérró­
zsák szirmait, akkor a hazaszeretet 
lángja magasabban lobban fel he- 
vülő szivökben, akkor követni készek 
a dicsőknek példáját.

Nagy nap a magyar nemzet tör­
ténetében október 6-ika. Talán leg­
nagyobb az esztendő összes napjai 
között. A magyar anya kell, hogy 
oda vezesse gyermekeit e napon a 
szent mártírok képe elé, kell hogy 
elmondja nekik, kik voltak ezek a 
Tizenhármak, Nincs magyar anya, 
nincs magyar asszony, aki ezt elmu­
lasztaná. Hiszen az ő gyöngéd kezük 
fonja a honfi érzelmek legerősebb 
kötelékeit, az ő lelkűk mélyéből fa­
kad az a forrás, mely erőssé teszi a 
férfiút, hősöket nevel a hazának.

Térdre a szent Tizenhárom képe 
előtt október 6-án! Magyar anyák, 
mondjátok el gyermekeiteknek, hogy 
kik voltak ők. A ti szavatok minden 
történelmi leckénél mélyebben fog 
sziveikbe vésődni, mert tőletek csakis 
jót tanulhatnak, ha pedig nemzetünk 
nagyjainak tiszteletére oktatjátok őket, 
akkor még a jónál is jobbat csele- 
kesztek, akkor hazátoknak tesztek 
hasznos szolgálatot.

Zemplén vármegye székvárosa 
ősi hagyományokhoz híven, hazafias 
kegyelettel fogja megünnepelni ez 
idén is a szent Tizenhárom emléke­
zetét. A róm. kath. főgimnáziumban 
ünnepélyt rendez a tanári kar és ta­
nuló ifjúság. Az ünnepélyt a kegyes­
rendiek templomában — a vértanuk 
lelki üdvéért bemutatandó mise előzi 
meg. Hasonlóképen ünnepélyt tarta­
nak a többi tanintézetek növendékei

is, kiknek tanáraik el fogják e nagy 
napon mondani, hogy mi a magyar 
embernek október 6-ika. A rkath. 
plébánia templomban ünnepélyes re­
quiem lesz délelőtt 9 órakor, melyen 
a közhivatalok vezetői is megjelen­
nek. Szálljon égbe ennek a sokat 
szenvedett szegény magyar népnek 
panasz szava:

„Balsors akit régen tép 
Hozz rá víg esztendőt . . .«

Talán megvirrad még nekünk is 
valaha. Talán nem hullott porba hasz­
talanul az a drága vér, mely az aradi 
Golgotán öntözte e haza földjét.

Reméljük a jobb jövőt. A szent 
Tizenhárom ezt készítette nekünk 
elő ...

Október 3.

— A király névnapja. Magyar- 
ország apostoli királya I. Ferenc Jó­
zsef holnap, október 4-ikén ünnepli 
népeivel egyetemben névnapját. Évek 
hosszú sora óta ez az első eset, hogy 
a király e jelentős napot Magyaror­
szágon tölti. Az ünnepségek sorozata 
a fővárosban most kiválólag fényes 
lesz, de kiveszi abból részét a vidék 
is és nem marad egyetlen községe 
széles ez országnak, melyben imád­
ságra ne nyillana a népek ajka a 
király boldog, hosszú életéért a kirá­
lyok királyának trónja elé. — Sátor­
aljaújhelyben az ünnepi főistentiszte­
let d. e. 9 órakor lesz a róm. kath. 
plébánia templomban, melyen részt 
vesznek a vármegyei, városi és ál­
lami hivatalok főtisztviselői, a hely­
beli honvédzászlóalj tisztikara és a 
csendőrségi tisztek, valamint a tan­
intézetek növendékei tanáraik veze­
tésével. Délben a tiszti étkezőben disz- 
ebéd lesz az ünnepi alkalomból fo- 
lyólag.

— Kinevezések. A király Tokody 
Viktor fiumei kir. pénzügyigazgatósági 
titkárt Sátoraljaújhelybe kir. pénz- 
ügyigazgató helyettessé nevezte ki.
A kassai ítélőtábla elnöke Füzesséry 
Bálint mocsári lakost, végzett jog­
hallgatót a kassai ítélőtábla kerüle­
tébe ideiglenes minőségben díjtalan 
joggyakornokká nevezte ki. Az uj 
joggyakornok szolgálattételre a nagy- 
mihályi kir. járásbírósághoz oszta­
tott Le. ,, ,

— Elhunyt főurak. Alsózemplén
előkelő társadalmának egyik jelese, 
aki szerény visszavonultságban élt 
ugyan, de minden napja a munká­
nak volt szentelve, s főleg közgazda- 
sági téren áldásos tevékenységet fej­
tett ki: gróf Szír may György nagy; 
birtokos Szerencsen, a Rákócziak ősi 
kastélyában folyó évi október hó 1-én 
77 éves korában elhunyt. Halálát 
hosszas betegség előzte meg, melyet 
az agg főur példás türelemmel viselt 
s többször vette fel közben a haldok­
lók szentségeit, miglen a halál meg­
váltotta szenvedéseitől. Hült tetemeit 
ma szentelik be Szerencsen a róm. 
kath. templomban s elszállítják a 
szentmihályi családi sírboltba, ősei 
mellé örök pihenőre. — Részvéttel ér­
tesülünk arról a súlyos csapásról, 
mely a gróf Széchenyi családot borí­
totta gyászba — Sárvár-felsővidóki 
Széchényi Ferenc gróf, a magyar 
főrendiház örökös tagjának halálozá­
sával. A főurat 74-ik életévében So- 
mogytarnócán érte a halál. A gyász­
ban osztozik gróf Széchényi Ernő cs. 
és kir. kamarás, zempléni nagybirto­
kos és neje született Sennyey Mária 
bárónő, csilagkeresztes hölgy, az Er- 
zsébet-rend tulajdonosa is. A kiváló 
főur tetemeit szept. hó 25-én helyez­
ték Somogytarnócán a családi sirkert- 
ben örök nyugalomra.

MIT IGYUNK? ££££!£ a mohai ÁGNES;
■as-vizek kínálva "■ ^ ** ...

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

V M-róo Milleniumi nagy éremmel 
OLIAS. kitüntetve.

..—— Kitűnő asztali, bor- és

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél 1 Mindenütt kapható !

Minden külföldit felülmúl 
hazán
szénsavas-vizek királya
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— Áthelyezés. Sopronyi Károly 
pénzügyi tanácsos, sátoraljaújhelyi 
kir. pénzügyigazgató-helyettes hason 
minőségben a debreceni m. kir. pénz­
ügyigazgatósághoz lett áthelyezve.

— Halálozás. Súlyos csapás érte 
folyó hó. 1-én a Szent-Györgyi csa­
ládot. Özvegy Szent-Györgyi Jó- 
zsefné szül. Kolener Sarolta 69. évé­
ben folyó hő 1-én jobblétre szende- 
rült. A gyászban a Székely, Nagy, 
önödig, Finkey családok is osztoz­
nak. Az elhunyt urinő halálozása ki­
terjedt, előkelő családot borit gyászba 
s a haláleset felkeltette részvét im­
pozáns módon lelt kifejezésre az el­
hunyt ma délután történt temetése 
alkalmából, hol városunk intelligens 
közönsége nagy számmal jelent meg. 
Az elhunyt urinőt a ref. egyház szer­
tartása szerint ma, folyó hó 3-án he­
lyezték nagy és általános részvét mel­
lett a köztemetőben örök nyugalomra.
A temetési szertartás impozáns mó­
don folyt le. A koporsó körül a gyá­
szoló családtagok, a kiterjedt rokon­
ság, az elhunyt gyermekei, unokái, 
dédunokái állottak gyászbaborultan. 
A koporsó felett Fejes István ref. 
esperes s Dómján Elek ág. h. ev. 
lelkész tartottak megható gyászbeszé­
deket A koporsót nagyszámú közön­
ség is kikisérte a temetőbe.

— A főgimnáziumból. A sátor­
aljaújhelyi róm. kath. főgimnázium 
építési munkálatai most nyertek tel­
jes befejezést s igy az előadások most 
már az összes osztályokban akadály­
talanul folytathatók lesznek. Október
1- én ünnepélyes Veni Sancte volt a 
kegyesrendiek templomában, október
2- án és 3-án pedig a fegyelmi rend­
szabályokat olvasták fel minden osz­
tályban az illető osztályfőnökök s 
kijelölték a tanulók helyeit. — A fő­
gimnázium épülete most már teljesen 
megfelel a modern pedagógia minden 
kívánalmának. Megszűnt a zsúfoltság 
s kellő elhelyezést nyerhettek a szer­
tárak és tudományos gyűjtemények 
is. Legszebb alkotása az uj építke­
zésnek a hatalmas, óriási arányú 
tornaterem, mely azonkívül, hogy 
csakugyan régen érzett szükséget fog 
pótolni, kiválóan alkalmas lesz ifjú­
sági ünnepélyek tartására is.

— Visszarendelés. Helcz Kálmán 
sátoraljaújhelyi m. kir. honvéd tiszt- 
helyettes, aki Egerbe lett áthelyezve: 
uj rendelkezés értelmében sátoralja­
újhelyi állomásán tovább is meg­
marad.

— Időjárás októberben. A Meteor 
az októberi időjárásra a következőket 
jósolja: Október havának csomópont­
jai : 3, 8, 9, 14, 17, 20, 21, 22, 23, 
25 és 28-ra esnek, amelyek közül a 
legerősebb hatásúak a 9, 14, 20 és 
13-ikiák. Október első napjai újra 
állandóbb jellegű időjárást hoznak. 
Változó, hűvös és csapadékossá a 
9 iki csomópont körül alakul, amidőn 
hosszabb tartamú változásokat vár­
hatunk. 14. enyhe, derült, 20. enyhe, 
szeles, 23. csapadékos, hűvös, 28-iki 
azonban újra enyhe jellegű időjárást 
hoz.

— Elfogták az 1000 koronás el 
rablóját. Megemlékeztünk annak ide­
jén arról a szenzációs lopásról, me­
lyet Kulh&nek Adolf, egy rovott múltú 
csavargó követett el Komár István 
abaujkéri lakos kárára, kit ő sertés­
vásárlás ürügye alatt Sátoraljaúj­
helybe csalta Gombos György házába : 
a vásárlásnál segédkező szándékot 
ígérve a földmivesnek. A ravasz tol­
vaj Kassán személyesen is beszélt 
Romárral, majd levelet is irt neki, 
hogy Sátoraljaújhelybe csalja. Mikor 
Komár azután idejött, annak 1000 
koronás bankjegyét azzal az ürügy 
gyei, hogy felváltja: elvette s azután 
a pénzzel együtt megszökött, mig 
Komár István elkeseredésében elbúj 
dosott, nem mervén családjához haza­
menni. A sátoraljaújhelyi rendőrség 
a károsult panaszára annak idején 
széleskörű nyomozást indított meg a 
tolvaj kézrekeritésére s körözést bo­
csátott ki a nagyobb városok rendőr­
ségeihez. Ez nem is volt eredmény­

telen, mert Kulhanek Adolf Szolno­
kon a rendőrség kezeibe került már, 
természetesen az 1000 koronás bank­
jegy nélkül s igy arany szabadságát 
nem sokáig élvezhette. A szolnoki 
rendőrség a ravasz tolvajt, ki az 1000 
koronás bankjegy ellopásával egy 
családot tett szerencsétlenné : át fog­
ják kisérni ide, büntetésének elszen­
vedése céljából.

— A városi mérnök nr figyel­
mébe. Panaszos levél érkezett szer­
kesztőségünkhöz a szárhegyi szőlő- 
birtokosoktól, melyben azt panaszol­
ják, hogy dacára annak, miszerint a 
szőlők közötti utak rendbehozására a 
város által kivetett összeget már be 
is fizették a városi pénztárnál, — a 
szőlőhegyi utak rendbehozatalára ed­
dig semmi intézkedés nem történt 
úgy, hogy a küszöbön levő szüret 
alkalmával a Szárhegyről a rossz 
utak miatt termést leszállítani vagy 
oda átalában szekérrel jutni lehetetlen­
ség. Joggal várhatja pedig el az a kö­
zönség, amelyik már kifizette az ut 
költségeit, hogy azt az utat tényleg 
használhassa is még életében. Ajánl­
juk ezt a jogos panaszt a városi mér­
nök ur szives figyelmébe. A pana­
szos levelet azért nem reprodukáljuk, 
mert reményünk van, ismerve a vá­
rosi mérnök agilitását, hogy jelen 
felszólalásunk is meghozza a kívánt 
eredményt.

— Az Országos Nyelv- és Iro­
dalmi Intézet Sátoraljaújhelyben. Az 
Országos Nyelv- és Irodalmi Intézet, 
mely Magyarország tiz nagyobb vá­
rosában nyit tanfolyamot: nyelvisko­
láját Sátoraljaújhelyben is megnyitja. 
A Sátoraljaújhelyben tartandó nyelv- 
tanfolyam folyó hó 7 én este 6 óra­
kor nyílik meg a Magyar Király szál­
loda termében.

— Tüzeset Sátoraljaújhelyben 
Folyó hó 1-én este 7 óra tájban tüz­
eset történt Sátoraljaújhelyben, mely 
veszedelmes jelleget ölthetett volna, 
ha tűzoltóságunk sikeres és eredmé­
nyes munkája a tűz tovaterjedését 
meg nem akadályozza. Rude Bernát 
Főutca s Palotás-utca sarkán levő 
házában történt a tüzeset, mely eddig 
ki nem derített okból Richter Leo­
pold kereskedő petroleum, olaj és ko 
esikenőcsraktárában tört ki, mely az 
udvar hátulsó részén van elhelyezve, 
A megriadt háznép mindent tett, 
csak a tűzoltóságot értesítette legké­
sőbb úgy, hogy az csak a toronyőr 
jelentése után, de még igy is meg­
lepő gyorsasággal termett a vész 
színhelyén. Közben a raktár melletti 
mellékhelyiségek, az emeleti tető is 
tüzet fogott. A Friss Heiman veze­
tése mellett megjelent tűzoltóság há­
rom sugárt szerelt, s önfeláldozó, di 
cséretes munka után a keletkező tü­
zet, mely tekintve a hatalmas szelet 
— veszedelmessé fajulhatott volna — 
teljesen lokalizálta s igy a kár alig 
halad meg ezer koronát. A tűzoltó­
ságot munkájában a mi bámész, de 
segíteni képtelen közönségünk újból 
akadályozta.

— A mulatság vége. Hárman va- 
lának együtt, Dezső István, Szenyák 
János és Suristyán János napszá­
mosok és itták a hegy levét. A ne- 

: gyedik, Dojcsák András, eleinte csak 
: távolról nézte őket, nyelvén a száraz 
kortyokat, később azonban, mikor a 
kedv tetőfokra, a boros üveg pedig 
kézről-kézre szállott, ő is a mulatók­
hoz csatlakozott. Kár volt tennie. — 
Mert amily szívesen fogadták maguk 
közé, ép oly hamar összevesztek vele. 
Dojcsák kézzel-lábbal protestált a ven­
dégbarátság ily eklatáns megsértése 
ellen, de csak annál jobban agyalták. 
Végre ő is tettlegességre vetemedett. 
A kedélyes mulatozásnak a rendőr­
ség vetett véget, mely a verekedőket 
a fogdába, illetve a súlyosan megsé­
rült Suristyánt a kórházba szállította.

— Zárlat feloldás. Sátoraljaúj­
helyben a sertésvész miatt elrendelt 
zárlatot Schmidt Lajos rendőrkapi­
tány mai naptól kezdődőleg feloldotta 
s igy az állatvásárok ezután sertések 
is fel hajthatók s a vásárok szokott

módon fognak megtartatni. A rend­
őrkapitány e rendelkezését falraga­
szok utján is tudatni fogja a város 
közönségével.

— Nézeteltérések elintézése. Az 
utóbbi napokban az Erzsébet szálloda 
egyik helyiségében két társaság mu­
latott. — A két társaság egyikének 
Gombos György s Radvánszki Mi­
hály, mig a másiknak Takács Ká­
roly Máv. kocsitoló s társai voltak 
tagjai. A társalgás közben a napi 
politika is szőnyegre került s ez ter­
mészetesen mint mindig: ezúttal is 
nézeteltérésekre vezetett. A két tár­
saság erre hozzálátott az eltérő né­
zetek kiegyenlítéséhez, mire legalkal­
masabb eszköznek a széket s szódás 
üveget tartották. Különösen Gombos 
Györgynek voltak olyan nyomós, 
meggyőző érvei, hogy Takács Károly 
Máv. kocsitolónak, fején súlyos sérü­
lésekkel kapitulálni kellett. A fejé­
hez repülő érveknek ugyanis ellen- 
állani nem lehetett. A kiegyenlített 
nézeteltérés következményeként Ta­
kács Károlyt az Erzsébet közkórházba 
szállították, hol húsz napon túl gyó­
gyuló, életveszélyes sérüléseit keze­
lik. A rendőrség megindította a sú­
lyos érvekkel dobálóuzó politikus el 
len az eljárást.

— Szüreti mulatság a gyártele­
pen. A sátoraljaújhelyi gyártelepi dal-, 
zene- és önképzőkör ma este tartja 
meg szüreti táncmulatságát a gyár­
telepen, mely mindenkor egyike a 
legkedélj'esebb, legfesztelenebb tánc- 
mulatságoknak, mely különben a 
gyártelepiek által rendezett minden 
mulatságnak velejárója.

— Pályázat a városnál. Sátor­
aljaújhely város polgármestere a kö­
vetkező pályázati hirdetményt bocsá­
totta ki: Az elhalálozás folytán meg­
üresedett városi Diana fürdői stabil 
gépészi állásra, mely 1909. évi január 
hó 1-napjától lesz betöltendő, pályá­
zatot hirdetek. Felhívom az érdekel­
teket, hogy a stabil gépészi vizsga 
letételét, valamint eddigi működésű­
ket igazoló bizonyítványukkal felsze 
relt pályázati kérvényüket folyó 1908. 
évi november hó 1-ig a városi ikta­
tóba annál is inkább adják be, mi 
vei a később beérkezendő kérvénye­
ket figyelembe venni nem fogom. A 
gépész javadalmazása havi utólagos 
részletekben fizetendő évi 1200 korona 
fizetés és a Diana kertben természet­
beni lakás. Sátoraljaújhely, 1908. évi 
szeptember hó 25-én. Kiss Ödön h. 
polgármester.

— A borosnyai lakadalom vége. 
Megemlékezett lapunk arról a szeren­
csétlenségről, mely Borosnyán egy 
lakadalom alkalmával történt. Az 
egyik vőfély — ki azóta büntetését 
várja — a fiatal pár tiszteletére üdv­
lövéseket tett, melyek közül egyik a 
közelben álló Potoma Anna 17 éves, 
g. kath. vallásu leányt sebesitette 
meg, fejébe hatolva. A vidámnak in­
dult lakadalom igy szomorúvá válto­
zott s mig a gondatlan legényt a ha­
tóság emberei vették gondjaikba, a 
szerencsétlenül járt leányt behozták 
a sátoraljaújhelyi Erzsébet közkór­
házba ápolás végett. Orvosai eleinte 
bíztak felépülésében, de azután olyan 
komplikációk állottak be, hogy a go­
lyót, mely a fejüregbe hatolt, kivenni 
nem leheti, s a szánandó véget ért 
leány több napi iszonyú kínlódás 
után folyó hó 2-án az Erzsébet köz­
kórházban meghalt, mint a könnyel­
mű, vétkes gondatlanság egyik fiatal, 
s a falu lövöldöző legényeit óvatos­
ságra intő áldozata.

— A fizetésképtelenség híreszte­
lése büntetendő. A kir. kúria egy 
konkrét esetből kifolyólag kimondta, 
hogy aki egy kereskedőről vagy ke­
reskedő társulatról alaptalanul azt hi- 
reszteli, hogy fizetésképtelen, vagy 
csőd előtt áll, ezáltal büntetendő cse­
lekményt követ el.

— Betegek figyelmébe ajánlunk 
egy uj gyógymódot, melynek vidé­
künkön igen sok súlyos, kétségbe­
esett beteg köszöni egészségét, élet­
kedvét és munkaképességét. zenE

gyógymód nagyjelentőségű és áldá­
sos haladást mutat a betegek gyó­
gyításában 1 A kezelés igen célszerű, 
egyszerű, saját otthonában alkalmaz­
ható, semmi zavarokat nem okoz és 
a mellett jóval olcsóbb, mint bármi­
lyen fürdő, vagy intézeti kezelés. E 
gyógymód a vérgyógyitás (Hemo- 
patia), mely a modern kezelési rend­
szertől teljesen ellentétes módon gyó­
gyítja a betegeket valóban bámula­
tos sikerrel. E gyógymód megalapí­
tója dr. Kovács Izsó fővárosi orvos, 
akinek e célnak szolgáló rendelőinté­
zete van Budapest, V. Váci körút 18 
sz. I. emelet alatt. Páratlan remek 
sikerrel lesznek kezelve köszvény, 
asthma, görvélykór, idült gyomor, 
szív, vese, súlyos idegbajok, tabes, 
migrain, álmatlanság, kezdődő pa­
ralysis) és makacs bőrbetegségek 
(Lupus, Eccema, Psoriasis). Mindazok 
kik a nyár folyamán ki nem gyó­
gyultak, el ne mulaszszák dr. Kovács 
gyógykezelését igénybe venni.

— A rendőrkapitány havi jelen­
tése. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
havi jelentése az elmúlt szeptember 
hóról a következő : Lopás büntette 7, 
lopás vétsége 18, egyéb bűneset vagy 
vétség 25 esetben fordult elő, kihá­
gás! feljelentés tétetett 145 esetben.
A bűnesetek közül megemlítendő, 
hogy szept. hó 21-én Lukács János 
itteni dologkerülő, iszákos kőműves a 
vele vadházasságban élő Devala Anna 
nevű asszonyt a nyakán ejtett kés 
szúrással megölte. 24-én Kondor Pé­
ter nevű rovott múltú csavargó Feuer- 
stein Mórtól veszélyes fenyegetéssel 
2000 koronát kísérelt meg kicsalni.
A tetteseket a rendőrség letartóztatta. 
Felsőbb hatóságok rendelete folytán 
a kolera elleni védekezés megindult. 
Schmidt Lajos rendőrkapitány, dr. 
Szepessi Arnold városi főorvossal tel­
jesítik a heti piacok, közhelyek, pék- 
mühelyek stb. vizsgálatát. A magán­
lakások udvarait dr. Stem Ármin 
városi alorvos Friss Heiman köztisz­
tasági felügyelővel végzi. Ahol köz­
egészség és köztisztaság ellenes álla­
potot találnak, az illetők ellen a ki­
hágás! eljárást megindítják. Az utcá­
kon összesepert szemetet kellő időben 
el nem takarítják. Ezért felelősséget 
a rendőrkapitány nem vállal. Ezeken 
kívül megemlítendő, hogy a közhe­
lyek, tanintézetek, gyárak stb. tulaj­
donosait, vezetőit, igazgatóit az ár­
nyékszékeknek mésztejjel naponkint 
való fertőtlenítésére felhívták. A viz- 
árkok és utcai folyókák tisztítása nap­
számos erővel folyik. Ebből az alka­
lomból rendőrkapitány előterjesztést 
tett, hogy a szemét hordásról alkotott 
é§ a városi képviselőtestület által már 
elfogadott szabályrendeletet tekintet­
tel a sürgősségre az 1879. évi XL. 
t.-c. 6. §-a alapján haladéktalanul 
életbe léptessék. Végül intézkedés 
történt az iránt, hogy a szekérpiac, a 
mely a városban a legtöbb piszkot 
okozza, az utcákról alkalmas helyre 
eltereltessék. Tüzeset nem fordult elő. 
Mint a közbiztonságra veszélyes ki- 
utasittatott és toloncoltatott 13 egyén. 
Amerikába kivándorolt 9, visszatért 
2 egyén, Közlekedési akadályok elő 
nem fordultak; kóborcigányok nem 
garázdálkodtak; zsidó zugiskolák fel 
nem fedeztettek; az egyesületek mű­
ködése ellen kifogás fel nem merüli. 
A rendőrség szervezési szabályren­
deletének tervezésével a rendőrkapi­
tány elkészült s az előterjesztést e 
hónapban be fogja mutatni. Az el­
múlt hónapban beérkezett összesen 
958 ügy darab.

— Eladó egy jó karban lévő 
használt Singer varrógép 40 kor.-ért, 
Deák-utca 3. szám alatt.

— Főgimnázium! tanuló a követ­
kező tanévre, intelligens házból való, 
úri háznál teljes ellátásra felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

— A visszatetsző szaga és ize 
következtében oly nehezen bevehető 
csukamájolaj végre jó izü és köny- 
nyen emészthető állapotban kapható 
a hires nScott féle üiaiuJsio^ban,
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mely minden gyógyszertárban óru- 
sittatik.

dünky fivebek
cs és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú 

minták művészies kivitelben.
— „Szarvas" jegyű „Schiclitszap 

nan“ gyorsan terjed nagy területeken, 
áthatja a szövetet és ennélfogva gyor­
san és alaposan tisztit anélkül, hogy 
a kezeket vagy a fehérneműt megtá­
madná : mert amilyen hathatós a tisz­
tító ereje, olyan enyhe a hatása.

— Pirmai ibolya siappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. KI ne szeretn ... A, 
illatot? S ba e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjak, egy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ngyannyua begy 
méz a legérzékenyebb arci.6ruek is nagy 
eredménnyel használhatják s ba tudjuk azt 
hogy hasonló finom minőségben üyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akko 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor.
SflBr. Készítője Szabó Ms Pip«W“P-
nangyáros, Miskolczon. Kapható : Sátor alj a 
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT- 
féle Emulsio.

A SCOTT-féle Emulsio
annyira kellemes izü, hogy 
azok akik nem bírják el a 
közönséges csukamáj­
olaj izét, könnyen, sőt él­
vezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emílsio-tal
Azonkívül a SCOTT-féle 

Emulsio sokkal jobb hatású 
_ ,. az egészségre.Az Emulsio “

. . . . . . . . .  áfa 2 K. 50 f.SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni. Kapható minden gyógytárban.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk­
nak 1908-ik évi XIV. évfolyamának 
jul—szept. havi füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 1. 
Zemplén a Váradi Regesztromban. 
(XVI. közi.) Irta: Dongó Gy. Géza.

_2 Zemplén a Sztáray-kódexben
(IV.)" Latinból : Dongó Gy. Géza. —
3 A leleszi prépost és gazdaemberek 
megalkuvása 1658-ban. Bevezette: 
Dongó Gy. Géza. - f Rákóczi haj­
dúi Zemplén vármegyéből líOo-ben. 
Bevezette: Dongo Gy. Géza. o. 
Statisztikai adatok Zemplén vármegye 
néprajzához. (III.) Rta: Baloghi Pál.
— 6 Zemplén vármegye történeti 
földrajza. (LXXXIII) A Boeskay-bi- 
rodalom. Bevezette: Dongo Gy. Géza.
— 7. Károly császár adományic-vele 
Trauthszon * hercegnek 1720-ból. La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — b. há- 
toraijaujhely 1789. évi Urbáriumából. 
(I.) Latinból Dongó Gy. Géza. 9. 
Ujhely és Barátszer a vármegye mu­
tatókönyveiben 1503—1799. (L) Közli: 
Dongó Gy. Géza. - 10. Zemplén 
vármegye címeres nemesei, (loob 
1699 ) ÍI közi. összeállította: Dongo 
Gy. Géza. - 11. Zemplén vármegye 
déli részének műemlékei. Irta : V í- 
segrády János. 12. Tok aj-Hegy­
alja borai az 1807. évi ország gye­
sén. (II.) Latinból: Dongo Gy. Géza.
— 13 Zemplén vármegye ujjaszuie- 
tése 1860-ban. (II) Irta: Dongó Gy. 
Q£za — 14. Rezes orrú Bakos Mi­
hály 'talpasai 1690-ben. Irta : Dongó 
Gy. Géza. — Levelesláda. 15. Közie­
mén vek Tállya városának levelestálá­
ból. "(I.) Közli: Kula Pál. — 16. Sá­
toralj a-Uj hely város törvényei a X\ II. 
évszázban. (VI.) Ösmerteti. Dongó 
Gy. Géza. — 17. Sátoralja-Ujhely város 
1849. évi „Polgári Jegyzőkönyvéiből. 
(VI.) Közli: Andorko János. — 18. 
Az újhelyi pálosok és Barátszer dől 
gai vármegyénk levelestárában. (II.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — Tárca. 
19. Lenkey-huszárok története az 
1848—49. években. (3. folyt.) Közli: 
Mándv István. — Csarnok. 20. Uj- 
hely-vár. (2. folyt.) Irta : Cs. Ormós 
László. — Tréfás történetek. 21. 
Szemere Miklózse levelre az „ügyvész- 
leti szerkesztuseg" maga boszantSá­
got így ömli ki. Közli: Halasy Sze­
rencs/— A szerkesztő postája. — 
Az „Adalékok“ előfizetési ára fél­
évre S kor., egész évre 6 korona. 
Az „Adalékok" eddig megjelent füze­
teihez készült díszes bekötési táblák 
kiadóhivatalunkban (Főtér 9. szám) 
folyton kaphatók.

" Uj Idők. Október elsejével uj év­
negyedet kezd Herczeg Ferenc lapja 
az Új Idők. Ebben az évnegyedben 
is a szerkesztőség apparátusa azon 
működik, hogy minnél változatosabb 
és előkelőbb színvonalú számokat ad­

jon. Az induló szezon társadalmi, mű­
vészeti élete mind nyomokat hagy 
hasábjain. A szerkesztő Herczeg í e- 
renc mellett Gárdonyi, Ambrus, Lö­
vik, Bródy, Szomaházy és mások 
dolgoznak állandóan az Uj Mokbe. 
Az uj évnegyed Lövik Károly tol kezd 
eredeti regényt. Az eredeti regényen 
kívül egy fordított is kezdődik, ^mely 
a külföldi regényirodalom egy érdek­
keltő terméke. A hét aktualitásairól 
eredeti fényképfelvételekkel es Muhl- 
beck Károly humoros fejléc-rajzaival 
számol be. Ezek a kis karikatúrák 
hamar megszerezték a közönség ro- 
konszenvét. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 4 korona. Mutatvány 
szám kérésre ingyen. Kiadóhivatal 
Budapesten, VI. kerület Andrássy-ut 
10. szám.

Az Én Újságom. Apró emberek­
nek készül ez az újság, övék min­
den szava, minden sora. Friss, üde 
és vidám, mint maga a gyermeklé- 
lek. Mese, vers, történeti elbeszélés, 
kép, mulattató apróság kedves tarka­
ságban követik egymást lapjain. — 
Szerkesztője Pósa Lajos a magyar 
gyermekvilág régóta kedvelt, szere­
tett Pósa bácsija. Az Én Újságomat 
Singer és Wolfner adja ki. Mutat­
vány szám kérésre ingyen. ^Előfize­
tési ára negyedévre 2 kor. 50 fillér. 
Kiadóhivatal: Budapesten, VI. kér. 
Andrássy-ut 10. szám.

tak eddig nagyobb tanulmányi utat 
tenni. Remélhetőleg követni fogják a 
nevezett intézetek jó példáját többi 
tanintézeteink is, annál inkább, mert 
a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium újabban több féle kedvezményt 
helyezett kilátásba a tanulmányi ki­
rándulásokra vonuló tanintézetek ifjú­
sága részére. Nevezetesen elrendelte 
a miniszter, hogy a kirándulók külön 
kocsit kapjanak s ha a gyorsvonati 
utazás indokolt, ahoz III. osztályú 
kocsit csatolhassanak, melyen a ta­
nulók III. oszt félj egy gyei utazhas­
sanak. Két tiz éven alóli tanuló egy 
félj egy gyei s minden 10 fizető tanuló 
után 1 szegénysorsu tanuló utazha- 
tik díjtalanul.

SPORT.

TANÜGY.

= Tanító választások. A sztan- 
kóci gör. kath. népiskolához Dandár 
János, a kiskolonihoz pedig Újhelyi 
József okleveles tanítót választották 
meg.

= Iskolai kirándulások megköny- 
nyitóse. A nevelés-oktatásügynek 
egyik igen fontos tényezője a tanul­
mányi kirándulás. Amely iskolánál 
ezt kultiválják, ott főleg a természet- 
tudományi ismereteken meglátszik a 
tanulók jobb előmenetele és a tapasz­
taltak nyomán való kiválóbb előre 
haladása. De hasznosak ezek a ki­
rándulások a szorosan vett tudomá­
nyos szemponton kívül azért is, mert 
az ifjúság ezekben mintegy jutalma­
zását látja évi szorgalmas munkál­
kodásának, minthogy az ilyen kirán­
dulások már rendszerint a tanév vége 
szoktak megejtetni. — Vármegyénk 
közép és szakiskolái közül a sáros­
pataki állami tanítóképző intézet, s a 
tokaji állami polgári fiúiskola szok-

Elegy-agár-verseny Gálszécsen. A 
zemplénvármegyei agarász-társulat el­
egy-agár-versenyét 1908. évi október 
hó 25-én és következő napjain Gál- 
szécsen tartja. Összejövetel október 
hó 24-én s közgyűlés este 8 órakor a 
nagy vendéglőben. Verseny díj: a tár­
sulat által adott 700 kor. íiszteletdij 
az elsőnek, a második agár-tulajdo­
nos a tételek felét kapja. Tét 10 kor. 
f. v. f. Nem egyleti tag agara, vala­
mint versenydijat nyert agár után 
kettős tótel fizetendő. Minden agár 
után ezen felül 1 darab 10 koronás 
arany a vándor-dijra való nevezésért 
külön fizetendő. A vándor-dij — védi 
Fáy Antal — a nyertes agár-tulajdo­
nosának adatik át, ki azt háromszor 
egymásután köteles megnyerni, ami­
kor az összes tételeket is kapja. Ne­
vezni Dókus Gyula titkárnál október 
hó 23-ig Sátoraljaújhelyen, azután 
október 24-ón esteli 8 óráig Gálszé- 
csen lehet. Október 25-én társasebéd. 
A netalán szükséges szállások és is­
tállóról Nemes Sándor társulati tag, 
gálszécsi lakos, szives lesz gondos­
kodni. Miután a versenyek nyilváno­
sak, azon az érdeklődőket szivén lát­
ják. Személyre szóló meghívók ki nem 
adatnak.

Laptulajdonos :
Éhlert Gyula.

?■ -...

e Vasúti menetrend.
Érvényes 190 8. október 1-től.

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest felé

Reggel gyors v. posta és buffetk.-val 7 óra 44 p.
Délután személy v. postával 12 óra 09 p.
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 4 óra dJ p.
Este személy v, postával 9 óra 20 p.

Kassa felé

Érkezik Sátoraljaújhelybe:
Budapest felől

Reggel teherv. személyszállítással 4 óra p. 
Reggel személy v. postával 6 óra 29 p.
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 12 óra 33 p. 
Délután személy v. postával 4 óra 10 p.
Este gyors v. posta és buffetkocsival 7 óra 35 p. 

Szerencs felől
Este személy v. 8 óra 20 p.
Ezen személyvonattal Sátoraljaújhelybe érkező utasok 

csatlakozást nyernek Kassa felé.
Kassa felől

Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől
Reggel szem. v. posta s buffetk.-val 6 óra 49 p.
Délelőtt személy v. postával 11 óra 49 p.
Délután gyors v. postával 4 óra 17 p.
Este vegyes v. postával 7 óra 38 p.

Szerdán és szombaton (ha e napokra ünnep esik, akkor megelőző napon) reggel 4 óra lO p. 
tebervonat személyszállítással közlekedik Kassáiba. Érkezik Kassára 7 óra 5»> p, 
Minden vasár-és ünnepnapot megelőző hétköznapon d. u. 4 óra 45 perckor Budapest felé Hatvanig tehervonat 
személyszállítással indul, és minden vasár- és ünnepnapot követő napon érkezik éjjel 12 óra 17 p. Hatvanba.

Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé

Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Csap felé

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
D u. teher v. személy sz. Csapig 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

7 óra 25 p. 
1 óra 13 p.
8 óra 30 p.

7 óra 10 p. 
1 óra 03 p. 
7 óra 47 p.

7 óra 39 p. 
12 óra 58 p.

1 óra 20 p. 
4 óra 41 p.
8 óra 38 p.

7 óra 18 p. 
2 óra — p. 
7 óra 56 p.

7 óra 30 p. 
4 óra 26 p.
8 óra 13 p.

Kiadó lakások.
Az Apponyi (Nagyuj) utcza 

29. szám alatt azonnal kiadó : egy 
3 szobás lakás évi 520 kor.-ért 
és egy 4 szobás lakás november 
1-től évi 700 koronáért, a meg­
felelő mellékhelyiségekkel. Vízve­
zeték készen. Értekezhetni ugyan­
ott az udvarban.

> Ungváron
több kisebb-nagyobb száraz bor- 
pincze október hó 15-étől bérbe 
adó, esetleg örök áron eladó..

Értekezhetni Zinner Henrik­
nél Sátoraljaújhelyben.

A veres-föld meleg oldalán 
lévő fennálló

eladni szándékozom.
Érdeklődők közvetlen hozzám 

forduljanak.
Rácz János,

Polgári takarékpénztár épület.
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naponta érkeznek női- és leány-felöltőkben

SZEGŐ SÁNDOR tatáraimban Sátoraljaujhelj.

OvBvBx/61

mm

/C; A'il

Tisztasága 30*000 koronával
)

* szavatoltatok.

^r—1

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

scbícht zarvasszappanáíal
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.O e

□□□□□□□□□□□□□
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség 
n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirncvii vendéglőm ben 
kitűnő aszta! i bor 34 kétől 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 Striől 1 Irt 
t»0 kéig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely. Korona-u.

V. 290/4. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint 
végrehajtó, ezennel közhírré teszi, hogy 
Schvarcz Ignácz varannói lakos vég­
rehajtatnak, — Vehéczi lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 230 korona 
s jár. iránti végrehajtási ügyében 
végrehajtást szenvedettnél lefoglalt 
s 782 koronára becsült 2 drb. ló, több 
rendbeli szobabútor satbiből álló ingó­
ságok nyilvános bírói árverésen el­
adatnak s árverési határidőül 1908. 
évi október hó 12-ik napjának d. n. 
3 órája Vehécz községébe végrehaj­
tást szenvedett 53-ik házszám alatti 
lakásához kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Varannón, 1908. évi szep­
tember hó 27-én.

Sztankó Íjászló,
kir. jb. iredatiszt, 

mint kik. végrehajtó.

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál
Szénsavdus, kellemes, savanykás izti, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali víz.
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál, a vesemedence idült hurutjainál, hugykő- és 
fövényképzödésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Főlerakat Tannenbaum Miksa cégnél Sátoraljaújhelyen 
Kapható minden füszerüzletben, vendéglőben és kávéházban

Csak egy papírt szívunk,ez pedig

ím

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: J. Y. Gallotsik. — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

2263] 1908. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvihatóság közhírré teszi, Hapkovics Feivel 
és csatlakozó végrehajtat óknak, Buzek Károly 
végrehajtást szenvedő elleni 214 korona tőke­
követelés és járulékai iránti végr ibajtási ügyében 
minthogy az clózd árverési vevő Neumann Mór 
a f. évi 661. tk. sz. a. árverési féltételeknek 
eleget nem tett, a kir. kincstár, mint jálzálogos 
hitelező részéről beadott vissz árverési kérvény 
folytán, a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a 
varannói kir. járásbíróság) terület :n lévő Nagy­
dobra község határában fekvő : a nagydobra! 
67. sz. tkvben A. I 34—36., 38—44.. 46—47., 
sorsz. alatt felvett 409. hrsz. 1 h. 50 négyszög­
ölt tevő Zahradi szántóból, 480. hrsz. 2 h. 512 
négyszögölet tevő Dőlne Luki nevű rétből, — 
555. hrsz. 1 h. 1160 négyszögölet tevő Pri Vi- 
szokim Czirnu szántóból, — 740. hrsz. 2 h. 360 
négyszögölet tevő Bogárka szántóból, — 809. 
hrsz. 2 h. 880 négyszögölet tevő Hurka szántó­
ból, — 907. hrsz. 2 h. 524 négyszögölet tevő 
Kiin szántóból, — 944., 945. és 946. hrsz. 3 h. 
1473 négyszögöl, 1464 négyszögöl és 1 h. 420 
négyszögölet tevő Pelácska szántóföldekből, — 
973. hrsz. 1 h. 312 négyszögölet tevő Grosnya 
szántóból, — 1209. hrsz. 3 h. 812 négyszögölet 
tevő Olysikov Laz szántóból és 1445 hrsz. 3 h. 
850 négyszögölet tevő Pod Hum szántóból a 
B. 4. alatt Buzek József nevén irt >|4 részre az 
1908. évi 1174. tk. sz. alatti árverési jegyző­
könyv szerint megígért, 3700 koroában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1908. évi október bó 15-ik napján 
d. e. ÍO Órakor Nagydobra község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|o*át, vagyis 370 koronát bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c, 
170. szakaszában jelzett, árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt ovadíkképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál clőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, 1908. aug. hó 31. napján. 
Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Kail, kir. járásbiró.

- DOHÁNYZÓK ! =
Tegyetek próbát a

KOSELLE£(
az egyedül létező édesített

cigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

55

4428/1908. tk. sz.

1 Árverési hirdetményi kivonat.
A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Király- 
helmecz és vidéke hitelszövetkezet végrehajtatá­
snak Udvarhelyi Béla végrehajtást szenvedő elleni 
1000 korona és já-. iránu végrehajtási ügyében 
a királyhelmeczi 1107, sz. tjkvben 344. hrsz. a. 
ház és belsőségből B. 4. sorszám a. Udvarhelyi 
Béla nevén álló * 1|4 rész jutalékra b. 1. sorsz. a. 
özv. Udvarhelyi Jánosné szül. Hidegkövi Vilma 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogra 
tekintet nélkül 603 kor. 75 fillérben ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az
1908. október hó 20-ik napjának
délelőtti 9 órájakor ezen kir. jbíróság emeleti 
helyiségébe kitüzetik, megtartandó nyilvános ár­
verésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10%-át vagyis 60 K. 38 f. kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elis­
mervényt annak átszolgáltatni.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál. 1908. évi augusztus hó 
17. napján.

Hotkay, kir. aljárásbiró
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fi kolera elleni védekezéshez |
0 ....... s

legmelegebben ajánlja g

világhírű Ménesi és vörös borait |
s árjegyzékkel szívesen szolgál

s
s árjegyzéktel szívesen g

1 Dorn.árx3T József -A-arao-ozi. S
és és kir. udvari szállító, szólónagybirtokos. @

s S

Épületek, bútoré
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melleit

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

SW A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­

bízottunkat küldjük ki. "Wi

'é
I

6

■■■

iá jótállás! KstliiBza toiésí íetíetBlek.

L

8 ill Bili!Iliit mim
egyik legrégibb és legnagyobb

szélüija

masa b MiwiMn
.Anetylea- ==========:
Vaiérkéöróefatéa raktár : Gellert Ignác ésTsa
M*ot, Tertrttfrrt ti. ' T**. »-*■

a sárospataki (kispataki rész) államilag segélyezett 
köz3égMskoPlánál a városi WépviselötestUe egy u, 
második tanítói állást szervezvén, ennek betömésére az
iskolaszék pályázatot hirdet. részéről

Fizetés 1000, azaz ezer korona (a város leszerel
300 és 700 K. államsegélyből) és 300 azaz háromszáz
K. lakáspénz (a város részéről). A törvényes idő szerint

eSCdAepáíárzóktlképesitettségüket igazoló okmányaikat 

pályázati kérvényükhöz csatolva, folyo ev °^{®ber 
alulírotthoz küldjék be. A megválasztott _ állását a vá­
lasztás után 10 nappal tartozik elfoglalni, esetleg no­
vember 1-én.

Sárospatak, 1908. szeptember 30.
Makláry Pap Miklós,

iskolaszéki elnök.

A legkapósabb
politikai

99

napilap

Z ÚJSÁG"
Főmukantársak:

Herczeg Ferencz, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, 
Kozma Andor, Mikszáth Kálmán.

Felelős szerkesztő : Baján 0(1011. Társszerkesztő: DP. fiflai BÉId

Előfizetési ára:
Ecrész évre . . . 28.— kor. Negyed évre . . 7.- kor.
Fél évre .... 14 — kor. Egy hónapra . . 2.40 kor

Hetenként asszony- és gyermek-melléklet.

Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala. 
Budapest, VII, Rákóczi ut 54.

„Az Újság" olvasóterme a vidékről a fővárosba érkező 
előfizetőink rendelkezésére áll.

Mnpnyomdánliban 
azonnal ffllrittik.

.

TÁPLÁLJA GYERMEKÉT
HERKULES

maláta gyermektápkétszersülttel. 
Készíti:

cs. és kir. uiiv. szállító
BUDAPEST.

Kapható Sátoraljaújhelyen: 
TfT.r.Tig JENŐ csemege üzletében.

61*

Védjegy: „Horgonyt6 -W8

A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka

ecrV régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta tegiobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult
köszvényné!, osúznál és meghülcseknel, bedorz-
..... ........í..... sóiéiképpen használva \~"~

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan uve- 
oevasux i)ielv a „Horgony61 vedjegygyel

Riehter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
68 Ara üvegekben K-.80. K1.40 és K2.-
STvÜlván minden gyógyszertárban k^hata- 
Főraktár: Török József gyogyszeresznel, Budapest.

Dl Richter gyógyszertára az „Arany croszlánhz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

’ íbímmí mm —Fia— —

-

.
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SALOOTARJANI

KB5ZÉHSflHVB HÉ5ZU.- BFSULflT
szén termékei (szobafiltési és ipari czélokra)

KLÁR ÉS NEUMAN
S ÍTORALJAUJHELY

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva 
szemű kétszer mosott kovács szén és koksz, valamint 
porosz brikett kapható.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros

~ hírneves gyártmányaiból .

állandó bizományi raktárt tart

MIM SÁRIKA o'il. czimMoi tanán
czimbaloni-magániskolájában Sátoraljanjliely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

0 r

I Megyei Altalanos Bank
0 
0 
0 
0
0 = 

® Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket j|j

részvénytársaság
SÁTORALJAÚJHELY. 

Elfogad betétet kamatosás végett.

0
0
0

BBBevált külföldi pénzeket (dollárokat).
| Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő B
1törlesztéses kölcsönt|
m BVásárol megbízásra értékpapírokat és sors­
ig jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. q

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. B
I A Megyei Általános Bank részvénytársaság |
g rgazgatósága. g
^CgglEltgngigEÍBÍBiE3E3EgBIElBBBBBBBBBBBBB^

TJ5
Zongorák és Pianinók
280 frtíól, átjátszott zongorák 60 frttól

HARMÓNIUMOK
100 írttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Uávardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

i

onhatodik; é vfoly aZE3Z tjl s

kinek üzlete van, bármily ipart folytat, vagy venni és 
eladói akar, leghelyesebben teszi, ha igénybe veszi a 
jövő 1909. évre szóló

APTARAEMPIRE
hridetési rovatát

Ennélfogva tehát egy olyan 
kereskedő vagy iparos, aki 
nincsen abban a helyzet­
ben, hogy hirdetésekre 
sokat költsön: vármegyénk 
legelterjedtebb és minden­
hol közkézen forgó nélkü- 
lözhetlen naptárában neve 
vagy cége egy koronáért 
egy egész esztendőn át 
lesz a beszerezni kivánó 
nagy közönség szeme előtt 

közforgalomban.
Ezen újításból kifolyó­

lag jövő évi naptárunkat 
az előző évi mennyiséghez 
képest jóval több pél­
dányban fogjuk nyomatni.

Jövő évi naptárunk hirde­
téseinek összeállításánál 
gondoskodni kívánunk ar­
ról, hogy a legszerényebb 
viszonyok között élő ke­
reskedő vagy iparos is 
minden anyagi megerőlte­
tés nélkül ismertté tehesse 
nevét Ezért a Zemplén 
Naptára hirdetései között 
„Legajánlhatóbb sátor­
aljaújhelyi cégek" cim 
alatt uj rovatot nyitunk, a 
melyben egy 18 mm. magas 
és 63 mm. széles hirdetés
csak l boronába kerül.

Kétszeres nagyságban 
2 korona.

Nemcsak azért, mert sok példányban jelenik meg, de különösen 
azért, mert vármegyénk egyetlen hiteles naptára, mely 
„Hivatalos Rész “-ében teljesen kimerítő adatokat közöl, s mert 
minden személyi változást közvetlen az illetékes közhatóságok 
utján kapja. Naptárunk cim- és névtár jellegével bir s 
közhivatalok, kereskedők, iparosok s minden a közéletben érdekelt 
egyének vagy testületeknél nélkülözhetetlen kézikönyvül 
szolgál.

korona.hirdetés ára 18

Hirdetéseket beérkezés sorrendjében folyó ohtber hó 10-éig veszünk fel
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meg a

„Szántó“-féle férfi ruházkodási
divat-újságot

az forduljon

SZÁNTÓ MÓR ÉS TÁRSÁHOZ
Sátoraljaújhely, Széchenyi tér

honnan bárkinek ingyen és bérmentve küldik

>66
97

Tokaj-Hegyaljai Bornagytermelők Szövetkezete
SZERENCS.

MEGHÍVÓ.

Ezennel van szerencsém a Szövetkezet t. tagjait:

a f. évi október hó 26-án, hétjőn délelőtt 9 érakor
a szerencsi központban tartandó, 1907—8. évi

KÖZGYŰLÉSRE
meghívni.

Kiváló tisztelettel
jinclrássy Gyula s. k.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a 
lefolyt 1907—8. évi üzletévről, a zárszámadás és mérleg 
előterjesztésével.

2. Az alapszabály 4. §-a értelmében, határozat a szö­
vetkezet további fennállása iránt.

fü
v an szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani |§J

I ruhatisztitó, ráafestő és guvelirozó üzletemet,
g melyben tisztításra elfogadok: selyem, szövet, csipke, gyapjú, és 

— batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi 
és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-függönyö­
ket és hímzett munkákat.

Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen 
színre is. Gyászrahák a legrövidebb idő alatt festetnek.

Gnvlirozásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb.
Szives pártfogást kérve, vagyok

mély tisztelettel
1 Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor,

A vármegyeház háta mögött. vegyi tisztitó és kelmefestő.

E8Ü2E3000B0E' lOlOÍOÍO OVQt/D /DtOÉDiOlOúOi/DkDkDiGlG

I \ m kir. földmivelésögyi miniszter ur rendeletére a Bodrog
B folyó Ladamócz község körüli szakaszán 1908., 1909. években végre- 
ljf|:í hajtandó vizszabályozási munkálatokhoz szükséges 9<j00 m . I. oszt. 
Msii terméskő szállítására nézve a sátoraljaújhelyi m. kir. foiyaromérnöki 
Hí hivatalnál folyó évi október hó 20-án d. e. 10 órakor nyilvános 

zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni, 
jüfj Az ajánlati feltételeknek megfelelően kiállítandó és felszerelendő
S ajánlatok a kitűzött napon d. e. 9Ya óráig a száliitandó kő mintájá­
ig val együtt ugyanott nyújtandók be.
jtul Az ajánlati feltételek, a kötendő szerződés mintája és az annak 
jpjj kiegészítő részét képezendő általános és részletes feltételek a sátor­
ig aljaujhelyi m. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt 
jgjj megtekinthetők és ugyanott az ajánlati minta is megszerezhető.
jllj Sátoraljaújhely, 1908. október hó 1.
H M. kir. folyammérnöki hivatal.
unnia J
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i LAYTON h §HUTTiiEWORTH
. BUDAPEST, Váczi-kBrút 63. szám lg)

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

íocomobi! és gőzcséplogép-készletek 21/, eg#« « Merői,,
axalmakazaloiők, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyoxók, kaszáló- és aratógépek, exénagyajtők, boronák,
„GOLUMBiA-DR!LLu legjobb sorvetőgépek, „Planet jr.“ kapálók,

■secekavágők, répavágók, knkorlcxa-morzeolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és S-vaee 

ekék és minden egyéb gaadaeágt gépek.
Részletes íijt$ytékek kívánatra Ingyen és bírmea£'e küldetnek

S.-a.-Ujhelyben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, saját házamban lévő és a legmodernebb 
stílben készült

honi gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTORRAKTÁRAMAT
SflT* teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos 

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

Sátoralja-Ujhcly nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtaló intézetében,


